

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР ИНИР ИМ. С. Ю. ВИТТЕ



29 августа – 1 сентября 2023 г. в городе Бодрум (Турция) состоялась 35-я сессия «Глобальные трансформации XXI века: будущее человека, рынка и капитала» международного теоретического семинара ИНИР им. С.Ю. Витте.

Данная сессия продолжила развитие семинара, проводимого на протяжении ряда лет Институтом нового индустриального развития им. С.Ю. Витте в научных центрах России, Европы, Китая.

В мероприятии приняли участие экономисты из разных стран, в том числе из России, Турции, Канады, США, Китая, Греции, Хорватии, Великобритании.

С приветственным словом к участникам семинара обратился *директор Института нового индустриального развития имени С.Ю. Витте, президент Вольного экономического общества России, президент Международного Союза экономистов, член-корреспондент РАН Сергей Дмитриевич Бодрунов.*

Модератор дискуссии – [Александр Владимирович Бузгалин], руководитель Московского отделения Института нового индустриального развития имени С.Ю. Витте, директор Центра современных марксистских исследований философского факультета МГУ имени М.В. Ломоносова.

Директор Института нового индустриального развития имени С.Ю. Витте **С.Д. Бодрунов** выступил с пленарным докладом «Трансформации XXI века – человек, общество, ценности, ноономика: материальное VS идеальное, “физики” VS ”лирики”».

Ученый обратил внимание, что именно знания, а не научно-технический прогресс как таковой, являются глубинным двигателем развития человека, общества и цивилизации.

«Базовая компонента будущего производства – знания. Они – определяют вид будущего продукта и его применения. Знания все более интенсивно превращаются (в том числе, опосредуясь прогрессом технологий) в новые знания и, таким образом, генерируют «ускорение ускорения» научно-технологического прогресса. Это даст переход к новому качеству технологического развития, которое я обозначаю как седьмой технологический уклад», – подчеркнул С.Д. Бодрунов.

По словам ученого, остановить технологический прогресс невозможно, но его можно и нужно поставить под контроль.

«Для этого должен измениться человек. Человек, и только он, в состоянии обуздать НТП, этот поток знания, имплементированный в технологии, и направить его на истинное созидание, – пояснил С.Д. Бодрунов. – Дальнейший толчок технологическому знанию может дать только изменившийся человек. Он должен стать иным, имеющим возможность работать с более высоким уровнем знания».

На семинаре с докладами выступили:

Глазьев Сергей Юрьевич, Член Коллегии (Министр) по интеграции и макроэкономике Евразийской экономической комиссии (ЕЭК), академик РАН, д-р экон. наук, профессор

Исследование нового мирохозяйственного уклада: потенциал теории ноономики

Алан Фриман, член исследовательской группы геополитэкономики, профессор Университета Манитобы (Канада)

Теория ноономики как ключ к исследованию креативной экономики

Радика Десаи, директор исследовательской группы геополитэкономики, профессор Университета Манитобы (Канада)

Геополитические трансформации XXI века: потенциал ноономики

Матсас Саввас Михаил, профессор Афинского национального университета (Греция)

Кризис глобального транзита: ноономика как возможное будущее

Дэвид Лэйн, член Академии социальных наук Великобритании, почетный профессор факультета социологии и почетный член Колледжа Эммануэл Кембриджского университета (Великобритания)

Ответ ноономики на противоречия глобального постиндустриального капитализма

Эл Кэмпбэлл, почетный профессор факультета экономики Университета Юты (США)

Переосмысливая концепции будущего

Окрепилов Владимир Валентинович, научный руководитель Института проблем региональной экономики РАН, академик РАН, д-р экон. наук, профессор (Россия)

Экономика качества: научное содержание, практика применения и перспективы развития

Ван Вэнь, исполнительный декан Института финансовых исследований «Чунъян» Китайского народного университета, профессор (КНР)

Глобальные трансформации: роль Китая и России

Широв Александр Александрович, директор Института народнохозяйственного прогнозирования РАН, член-корреспондент РАН, д-р экон. наук, профессор

Генезис ноономики: рост и/или развитие

Пьянкова Светлана Григорьевна, профессор кафедры региональной, муниципальной экономики и управления Уральского государственного экономического университета, д-р экон. наук (Россия)

Ноономика: платформа для стратегического развития (региональный аспект)

Лео Габриэль, директор Венского института международных исследований и сотрудничества, главный редактор журнала «Другая Латинская Америка» (Австрия)

Актеры социоэкономических трансформаций: гражданское общество между транснациональными корпорациями и национальными государствами

Яковлева Наталья Геннадьевна, ведущий научный сотрудник Института экономики РАН, д-р экон. наук (Россия)

Человеческий потенциал в сфере теории ноономики о трансформации «человека экономического» в «человека культурного»

Эркан Югур, профессор, советник Международной экономической ассоциации, экс-президент Турецкой экономической ассоциации (Турция)

Экономические трансформации: аспекты математического моделирования в неоклассической экономике, а также экономике Кейнса и Маркса

В рамках мероприятия состоялась презентация изданий ИНИР им. С.Ю. Витте по тематике семинара, материалов международного форума «Большое евразийское партнерство: базовая платформа для построения перспективного мирового экономического порядка» и 11-го Китайско-Российского экономического диалога (13-16 апреля 2023 года, г. Пекин, КНР).